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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir GÖKTAŞ
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

Av. m; Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

1 Ocak 2021 - 30 Haziran 2025 tarihleri arasında Türkiye'de evlilik dışı doğan bebeklerin

sayısında artış gözlemlenmiş, bu bebeklerin bir kısmı cami avlularına, çöplüklere, hastane

bahçelerine terk edilmiş; bazıları ise ölü bulunmuştur. Bu durum, yalnızca bireysel trajediler

değil, aynı zamanda sosyal hizmetlerin, sağlık sisteminin ve adli mekanizmaların etkinliğine

dair ciddi soru işaretleri doğurmaktadır. Bu bağlamda;

1- 1 Ocak 2021 - 30 Haziran 2025 tarihleri arasında Türkiye genelinde evlilik dışı doğan bebek

sayısı nedir? Bu sayı yıllara ve illere göre nasıl dağılmıştır?

2- Bu bebeklerin doğumlarının ne kadarı hastanede, ne kadarı kayıt dışı ortamlarda

gerçekleşmiştir?

3- Evlilik dışı doğum yapan annelerin yaş, medeni durum, eğitim ve sosyoekonomik profili

nedir?
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4- Aynı dönemde Türkiye genelinde terk edilen bebek sayısı kaçtır? Bu bebeklerin kaçı:

Cami avlularına,

Çöplük alanlarına.

Hastane bahçelerine.

Terk edilmiş binalara bırakılmıştır?

5- Terk edilen bebeklerin kaçı canlı bulunmuş, kaçı ölü olarak tespit edilmiştir?

6- Bu bebeklerin kaçı devlet korumasına alınmış, kaçı evlat edinilmiştir?

7- 2021-2025 arasında öldürülüp gömüldüğü tespit edilen bebek sayısı kaçtır?

8- Bu vakaların kaçı adli soruşturmaya konu olmuş, kaçı faili meçhul kalmıştır?

9- Bu bebeklerin anneleriyle ilgili tespit edilen ortak sosyolojik veya psikolojik bulgular

nelerdir?

10- Terk edilen veya öldürülen bebeklerin anneleri daha önce sosyal hizmet kurumlan, aile

hekimleri veya hastaneler tarafından riskli gebelik olarak izlenmiş midir?

11- Bu annelerin herhangi bir sosyal destek programına erişimi olmuş mudur?

12- Bakanlığınızın bu tür vakaları önlemeye yönelik erken uyarı sistemleri var mıdır?

13- Bakanlığınızın evlilik dışı doğumları ve bebek terklerini önlemeye yönelik yürüttüğü özel

bir program var mıdır?

Bu vakaların önlenmesi için kamu spotu, eğitim kampanyası veya sosyal destek

mekanizmaları geliştirilmiş midir?
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